
COMISSÃO DE SAÚDE

REQUERIMENTO Nº          , DE 2024

(Da Comissão de Saúde)

Requer  informações  à  Sra.  Ministra  da  Saúde,

com um relatório detalhado sobre o progresso e a

eficácia  dos  programas  de  saúde  mental

implementados nos últimos cinco anos, enfocando

especialmente  as  iniciativas  de  prevenção  do

suicídio  e  o  suporte  psicológico  oferecido  nas

instituições educacionais.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e arts.

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicito

a V.  Exa.  que seja encaminhado o presente requerimento de informação à

Ministra da Saúde, com um relatório detalhado sobre o progresso e a eficácia

dos  programas  de  saúde  mental  implementados  nos  últimos  cinco  anos,

enfocando especialmente as iniciativas de prevenção do suicídio e o suporte

psicológico oferecido nas instituições educacionais.

As informações solicitadas são  essenciais  para  confirmar  se  o

governo federal está agindo de forma eficaz e responsável na promoção da

saúde mental e na prevenção do suicídio.  Esses dados também ajudarão o

Poder  Legislativo  a  formular  ou  ajustar  políticas  públicas  que  respondam

adequadamente às necessidades da população.
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1. Quais  programas  de  saúde  mental  foram

implementados  nos  últimos  cinco  anos  com  foco  na

prevenção  do  suicídio  e  no  atendimento  psicológico  nas

escolas?

2. Qual foi o orçamento alocado para cada um desses

programas?

3. Quais  foram  os  resultados  alcançados  por  esses

programas em termos de redução de casos de transtornos

mentais e prevenção de suicídio entre a população jovem?

4. Como  esses  programas  têm  sido  avaliados  em

termos de eficácia e impacto?

5. Existem  planos  para  expandir  ou  modificar  esses

programas para aumentar sua eficácia?

6. Quais  desafios  foram  identificados  na

implementação  e  na  operacionalização  desses  programas

nas escolas?

JUSTIFICAÇÃO

Este Requerimento visa obter informações precisas e atualizadas

do  Ministério  da  Saúde  sobre  os  programas  de  saúde  mental  que  foram

implementados nos últimos cinco anos no Brasil, com um foco específico nas

estratégias de prevenção do suicídio e no suporte psicológico disponibilizado

nas  instituições  educacionais.  A  solicitação  de  tal  relatório  é  essencial  por

várias razões fundamentais:
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Nos  últimos  anos,  observou-se  um  aumento  significativo  nos

problemas  de  saúde  mental  na  população  brasileira,  especialmente  entre

jovens e adolescentes. Essa tendência alarmante sublinha a necessidade de

avaliar  a  eficácia  das  políticas  públicas  destinadas  a  abordar  e  mitigar  a

questão.

O suicídio continua sendo uma das principais causas de morte

entre jovens no Brasil e no mundo. Programas eficazes de prevenção são vitais

para reduzir estas estatísticas trágicas, e é crucial entender como as iniciativas

atuais  estão  atuando  e  quais  os  impactos  tangíveis  que  têm  sobre  a

comunidade.

As  escolas  desempenham  um  papel  crucial  não  apenas  na

educação, mas também no bem-estar emocional e psicológico dos estudantes.

O suporte psicológico nas instituições educacionais é um componente crítico

da infraestrutura de saúde mental do país, oferecendo um espaço acessível

para detecção precoce de problemas e intervenção.

O governo tem a responsabilidade de fornecer serviços de saúde

mental  eficientes  e  acessíveis.  Avaliar  o  progresso  e  a  eficácia  desses

programas é fundamental para garantir a transparência governamental e para

orientar a alocação eficiente de recursos públicos.

Um relatório detalhado ajudará a identificar quaisquer áreas que

necessitem  de  ajustes  ou  melhorias,  possibilitando  a  reorientação  de

estratégias para atender melhor às necessidades da população.

Este  Requerimento,  portanto,  não  apenas  busca  verificar  se  o

Ministério da Saúde está cumprindo seu papel na promoção da saúde mental e

na  prevenção  do  suicídio,  mas  também  assegura  que  as  políticas

implementadas  sejam  baseadas  em  evidências  e  ajustadas  conforme  as

necessidades  emergentes  da  população  brasileira.  A  obtenção  dessas

informações  é  crucial  para  o  desenvolvimento  de  políticas  públicas  mais

eficazes  e  para  a  promoção  de  um  futuro  mais  saudável  para  todos  os

brasileiros.
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Este  Requerimento  de  Informação decorre  da aprovação  do

Requerimento nº 163/2024, CSAUDE, de autoria do Deputado Marcos Tavares

(PDT-RJ),  em  Reunião  Extraordinária  Deliberativa  da  comissão,  realizada

nesta data. O Requerimento foi subscrito pelos Deputados Geraldo Resende

(PSDB-MS) e Paulo Folletto (PSB/ES).

Sala da Comissão, em 19 de junho de 2024.

Deputado DR. FRANCISCO

PRESIDENTE
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